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Ornek Sorular



BIiLGISAYAR

[3, 4. ve 5. sorular icin aciklamal

Iki boyutlu bir koordinat sisteminde koordinatlar (x.y) seklinde sirali tam say1 ikileri olarak
verilmis olsun. Koordinatlar iceren nokta kiimeleri diistinelim. Kiime olduklar i¢in, bir nokta
bir kiimede tek bir kez ge¢mektedir. Omek iki nokta kiimesi, R ve S, asagida verilmistir:

| R=1{(7.2). (L.4). (4. 9)}. S = {(1.4). (5. 2). (8.3). (4. 5)}.

Iki nokta kiimesi arasinda e diye bir islem tanimlayayim. Bu islem, birinci nokta ktimesindeki
biitiin noktalar ile ikinci kiimedeki biitiin noktalari kargilastirmakta, birinciden gelen noktanin
y koordinati ikinciden gelen noktanm x koordinatindan bityiikse, x koordinati birinei noktamn
X koordinati ve ikine1 noktanin v koordinati ¢arpimu olan ve y koordinati da birinei noktanin y
koordinati ve ikinci noktanin x koordinati toplamui olan yeni bir nokta olusturmaktadir. Bu
sekilde olusturulan tiim noktalar bu islem sonucunda ortaya ¢ikan sonug kiimesini meydana
getirmektedir. Ornegin, yukarida verilen R ve Sigin, R @ 5= {(28. 3). (4. 5). (16, 5)} olur.

SORU 3
R=1{43),(3.2). 2, 1} ve S={(2,2), (3. 3). (4. 4} olduguna gore R ® § asagidakilerden
hangisidir?

A) {8.5)}

B) {(8.5).(12.6)}

C) {(8.5).(12.6). (6.4)}

D) {(16.12).(9.5).(6.4).(8.5)}

SORU 4
R e 5=1{(2,3), (3. 4)} olduguna gore R ve S kiimeleri asagidaki ciftlerden hangisi olabilir?

A) R={(1. 1)} ve S= {(2.3). (3. 4)}
B) R={(2.3).(3.4)} ve S= {(L. 1)}
C) R={(0.4)} ve S= {(2.0).(3. 0)}
D) R={(1.1).(2.2).(3.3)} ve S= {(1. 1)}

SORU 5
R=1{(1.4).(4.2).(5.8)} ve R ® S={(1. 7). (15, 15), (5. 11)} olduguna gore S asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) S={(1.3).(G.7)}
B) S={(3.1).(7.3)}

C) S={(1.1). (3. 5). (1. 10)}
D) S={(4.2). (5. 1).(6.2)}



MATEMATIK

SORU 1

Asal sayilar. sadece iki pozitif tam say1 béleni olan dogal sayilardir. Omek olarak. 13 bir asal
sayidir, 38 ise bir asal say: degildir.

Tahtaya hicbiri asal sav: olmayan birkag iki basamakli dogal sayi yazilmistir. Bu sayilardan
herhangi ikisinin 1 sayisi disinda ortak bileni yoktur. Buna gére, tahtada en fazla kag savi vardi?

A)3
B)4
)5
D) 6

SORU 2

29 giin bir ciftlikte konaklavan Keloglanin her birt N tane seker igeren 29 tane torbasi bulunuyor.
Bu 29 giiniin her birinde en az iki ciiceden olusan bir ciice grubu Keloglam zivaret ediyor ve
Keloglan bir torbadaki biitiin sekerleri o giinkil misafir ciicelere esit olarak dagittyor. Herhangi 1ki
giinde Keloglan1 zivaret eden ciice sayilarn farkliysa, N sayismin alabilecegi en kiigitk degerin
ondalik tabanda yazilimindaki rakamlarin toplam: kactir?

A)0
B) 14
)21
D) 20

SORU 3

Okul kiitiiphanesinde her biri esit sayida soru iceren birkag kitapeik bulunuyor. Bir kitapeiktaki
soru sayismin en az 300. en fazla 400 oldugu biliniyor. Iki dgrencinin her biri sectigi birkac
kitapeiktaki titm sorulari ¢ézdii. Birinei dgrencinin toplamda 6500, ikinei §grencinin ise toplamda
2600 soru ¢ozdiigiine gore. ikinei &grencinin sectii kitapeik sayist kactir?

A)6
B) 7
)8
D) 9



SORU 4

Resimdeki kenar vzunlugu 13 em olan mavi kare ile kenar uzunlugu 9 cm olan san karenmn
kesisimi siyah renge boyannustir. Benzer sekilde kenar vzunlugu 4 cm olan vesil kare ile sar1
karenin kesisimi ve kenar uzunlugu 1 em olan turuncu kare ile yesil kareyle kesisimi siyah renge
boyanmistir. Resimdeki mavi ve yesil renge boyali alanlarmm toplami, sar1 ve turuncu renge boyalt
alanin toplamindan ka¢ em? fazladir?

A)96
B) 98

C) 103
D) 107



FEN BILGISI

SORU 1

Asagidaki resimde zengin besiyeri. kati segici besiyeri. (SM) ve secici besiyerine katkilar ilave
edilerek (Ade: adenin. leu: 16sin. trp: triptofan. ura: urasil) ¢ogaltilmus 1. 2 ve 3 nolu maya
kolonileri verilmistir. Her bir petride 3 6rnegi temsilen 5 koloni bulunmaktadir. Her petri tabagimnin
alt kismundaki seritlerde koloni numaralart verilmistir.

SM +Leu +Trp+Ura SM+Leu+Ura SM

SM +Trp+Leu SM + Trp+ Ura Zengin Besiyeri

Yukardaki sekle gére hangisi dogrudur?
A) Zengin besiyeri mutantlar: segmekte kullanilabilir.
B) 1 nolu koloniler triptofan negatif ve 18sin negatif genotipte olabilir.
C) 2 nolu koloniler triptofan ve urasil pozitif. 16sin negatif genotipe sahiptir.
D) 3 nolu koloniler 18sin pozitif. urasil negatif genotipte olabilir.



SORU 2

Moraxella catarrhalis ¢ocuklarda orta kulak iltihabina sebep olan bir bakteridir. Orta kulak
enfeksiyonu antibiyotik ile tedavi edilir. Asagidaki grafikte 1978 ve 1992 willari arasmda orta
kulak enfeksiyonu tedavisi amaciyla kullamlan antibiyotik miktar: ve antibiyotige direncli

bakterilerin orani gdsterilmistir.
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Grafikteki verilere gore yapilacak en mantikli cikarim asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

)

D)

Direncli bakterilerin sayisi arttikca. onlar 6ldiirmek icin daha fazla miktarda antibiyotik
gerekir. Bu yiizden direncin artmasi sebep. kullanilan antibiyotik miktarinin artmasi
sonugctur.

Kullanilan antibiyotik miktari arttig1 icin antibiyotige direncli olmayan bakteriler 8lmiis.
antibiyotige direngli olanlar yasayip cogalmislardir. Bu nedenle antibiyotige direncli
bakterilerin orani artmistr.

Kullanilan antibiyotik miktarinin azaltilmasi, antibiyotige diren¢ oranmin 1978 deki
diizeye inmesini saglar.

Kullanilan antibiyotik miktari ile antibiyotige diren¢ arasinda dogrudan bir iliski yoktur.



SORU 3
Asagida iic farkli hayvana ait agiz ve dis yapilart verilmistir. Bunlarla ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi / hangiler: dogrudur?

Karnivor Herbivor Omnivor

I. Karnivorlarn az1 disleri giitmekten ziyade parcalama gorevi yapmaktadir.
II. Herbivorlarin kesici disleri ve képek disleri indirgenmistir.
III. Omnivorlarda képek disleri bulunmaz.

A) YalmzlI
B) Ivell

C) IIvelll
D) LIIvelll



SORU 4

Diiz bir masa iizerinde 3 adet cember bulunmaktadir.
R yaricapli A cemberi higbir sekilde dénmesine veva
hareket etmesine mmkan verilmeyecek sekilde
sabitlenmistir. R/2 yarigapli B ve C gemberleri 1se
sabit A ¢emberine icten ve distan temas edecek sekilde
esit hizlarda yuvarlanmaktadirlar. B ve C
gemberlerinin basladiklar: konuma geri gelmeleri igin
gecmesi gereken stirelerin orami nedir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1

SORU §
Fizike¢iler karmasik problemler hakkmnda fikir edinmek istediklerinde. bazen tam dogm sonug
vermeyen ancak problem hakkinda bir fikir sahibi olmamizi saglayan yéntemler kullamirlar.
Bunlardan birisi de “Birim Analizi” dir. Birim analizi sisteminizi etkileyen fiziksel biiyiikliikklerin
ve istedigimiz sonucun birimleri bilindiginde kullanilir. Birim analizinin mantig1 basittir. Istenen
degerin birimine esit olacak sekilde elimizdeki bilinen degerleri ¢arpar veya béleriz. Bu soruda da
uzaydaki iki gezegenin birbirine uyguladigs kuvvetin bityiikliigiint kullanarak Evrensel Cekim
Sabiti (G)’nin birimini bulacagiz.
M, ve M, kiitleli iki gezegenin birbirlerine kuvvetin biiyiikliigii asagidaki sekilde verilmektedir:

GM, M,

RZ

Burada kuvvetin birimi kg.m/s® olup. R ise metre (m) cinsinden gezegenlerin arasindaki
mesafedir. Bu formiildeki G’nin birimi asagidakilerden hangisidir?

kg.s m? o om? m?
A) m3 B) 53 © kg.s2 D) kg.s
SORU 6

K ve L araclar1 960 m uzunluktaki A ve B sehirleri arasmda hareket etmektedirler. iki ara¢ A
sehrinden harekete baslivor. K araci. yvolun yarisim 8 m/s hazla diger varisim 4 m/'s luzla giderken
L araci, hareket siiresinin yarising 8 m/'s hazla diger varisini 4 m/s hizla gidiyor. Buna gére araclarm
B sehrine varis siireleri arasinda kac sanivelik fark vardir?

Not: Alinan Yol = Hiz x Zaman

A) 100 B) 80 C) 40 D) 20



[Bu bilgilerden favdalanarak asasdala ila soruvu (7. ve 8 serular) cevaplandirimz. ]

McMurry teplimesi 1ki adet keton arasindan oksijen atomlarmin uzaklasmas: sonucu kenetlenme
teplkimesi ile alkenleri olusturan bir tepkimedir. Tepkime tek tiir keton kullamlnig ve keton
dzdes gruplara sahipse (6megm her ki grup ta A 1se) tek bar alken olusur.

A A A
McMurry
2 O =
A Tepkimesi A A
keton alken

Eger ik farkli keton kullamilirsa ve her bir keton kendi icinde ézdeg gruplara sahipse (ketonlardan
bir1 sadece A gruplanindan. difgenn B gruplanndan olusuyorsa) tepkime sonucu i farkl alken
olugur. Bunlardan biri 1. ketonun kendi kendine kenetlenmesi sonucn olugan trfin, digeri 2.
ketonun kendi kendine kenetlenmesi somucu olusan diriin. 3. irin 1se ketonlann capraz
kenetlenmes: sonucu olusan iiriindir.

A B A B A A B B
:: \ MeMurry ': - .: ': - : . : :
o =+ /_ 0 - -
A B Tepkimesi A B A A B B
keton 1 keton 2 alken 1 alken 2 alken 3

Alkenlere bagli iki grup alken diizleminde ayni viizde bulunuyorsa bu molekiiller cis olarak zit
viizde bulunuvorsa bunlar 1se frans olarak adlandinlir. Cis ve trans molekiiller farkls

molekiillerdir.
Br H H E
H Br Br Br

trans-dibromyiir i 5-dibromiir




SORU 7
Asagidalka McMurry Tepkimesinden kag farkli tiriin olusabalir?

A
McMurry
2 O -
B Tepkimesi
keton
A)l
B)2
)3
D)4
SORU 8

Asagida venlen McMurry Tepkimesinden kac farkls tiriin olusabalir?

A D
McMurry
>: 0o + >: 0
Teplkimesi
B E
keton 1 keton 2

A)4
B)5
Q6
D)7



SORU 9

Atom numarasi ayvoa, kiitle mumarasi farkli olan atomlara izotoplar denir. Bazi atomlar tabaatta tek
izotop halinde bulunurken. bazi atomlar 1ki va da daha fazla 1zotop halinde bulunurlar. Karbon
atomu vaygim olarak 1*C izotopu halinde bulunur ve bunun atom kiitlesi 12 g’ dir. Hidrojen atomu
ise yayzin olarak 'H izotopu halinde bulunur ve bunun atom kiitlesi 1 g'dir. Brom atomunun
yaygimn olarak iki izotopu vardir: "*Br izotopu (atom kiitlesi 79 g) ve ®'Br izotopu (atom kiitles: 81
o). Bu izotoplarn bulunma oram yaklasik aynidir (% 50 "Br izotopu ve % 50 "Br izotopu). Farkl
1zotoplardan dolayy, i¢ farkl molekiil agirligma sahip CH:Br: molelkiilii vardir. Bu farkls molekiil
agirhigindalka tiirlerin oram 1:2:1 seklindedir. Bunun sebebi sudur. Yapidaki 1ka brom atomunun
farkli 1zotoplar: 1¢in molekiil kiitlelen asagidaka tabloda da gostenildign giba istatistika olarak, 172
(nisp1 oram 1), 174 (mspi orani 2) ve 176 (nisp1 oram 1) seklinde olacalktir.

CH: binminin 1. Brom 2. Brom Toplam Nispi oran
kiitlesi Atommu Atomu Kiitle
1242 g T9¢ Mg 172 ¢ 1
1242 g T9g Blg 174 ¢
122 ¢ 8lg ¢ 174 ¢ 2
1242 g 8lg 8lg 176 g 1

Brom atomumm vayvgin ika 1zotopu tabiatta esit oranda ver aluken, klor atomunun yvavgn ila
izotopu olan **Cl izotopu (atom kiitlesi 35 g) tabiatta %75 olarak bulunurken. *’Cl izotopu (atom
kiitles1 37 g) ise tabiatta %25 oranmda wver alir. Yam daha bol olarak bulunan izotopun diger
1zotopa orant 3:17dir. CH2Cl: molekiiliinde de ii¢ farkls molekiil kiitlesme rastlanir.

Bu hilgilere gire CH:Cl: molekiiliindeki farkh molekiil kiitlesine sahip izotoplarin nispi
oram hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A)l:2:1
B)l1:3:6
C)1:3:9
D)1:6:9
SORU 10

Soygazlar (asal gazlar) ile 1lgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Penyvodik cetvelde 8A grubunda ver alirlar.

B) Oda sicakliginda iki atomlu gaz halinde bulunurlar.
C) Tepkimeler kars: vatkimnliklan genel olarak diisiiktiir.
D) Degerlik elektron sayilan 2 veya 8 dir.
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